
        
chapitre 2 : caractéristiques                                    activité                                                                    
des ondes (p37 à 59)                                                                                                                                                                                
 
 

Vous souhaitez acheter un lave-vaisselle mais hésitez entre deux modèles dont la différence se situe sur le niveau 
sonore (voir doc 2) Le vendeur vous affirme  dit que cette différence n’est pas énorme puisqu’elle n’est que de 3 dB ! 

 

                 Un peu  de cours : 

 

 

Les ondes sonores sont es ondes 
mécaniques. Elles transportent de 
l’énergie et le transfert d’une partie de 
cette énergie à notre système auditif est 
responsable de l’audition du son.  
L’intensité sonore I (ou intensité 
acoustique) est  la puissance sonore P 
reçue par unité de surface S soit : 
 
 
 
 
 
  

 

La sensation auditive dépend de l’intensité sonore. Pour mieux 
exploiter cette sensation auditive, une autre grandeur a été créée : le 
niveau sonore L (level in english !) 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

Remarque : l’intensité sonore est donné par la relation :   I = I0.10 L/10
 

 
 

 

                  Fiches énérgétiques : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

  
Modèle 1 Modèle 2 



1. Comparer les intensités du seuil d’audibilité et du seuil de douleur. Que peut-on en conclure ? 
 
 
 
  

2. Comparer les niveaux sonores seuil d’audibilité et du seuil de douleur . Quel est l’inconvénient 
majeur de cette échelle ?  

 
 
 

3. Calculer le niveau d’intensité sonore pour des valeurs des intensités sonores correspondant au seuil 
d’audibilité et du seuil de douleur 

 
 
 
 

4. Comparer les écarts en intensité sonore et en niveau sonore.  
 
 
 
 

5. Si le niveau d’intensité sonore augmente de 10 dB, l’intensité sonore est-elle multipliée par 10 ou par 
100 ?  

 
 
 
 

6. Calculer les intensités sonores des modèles 1 et 2. Que pensez-vous de l’affirmation du vendeur ? 
 
 
 
 

7. Votre choix se porte sur le modèle 1 mais s'inquiète du niveau sonore dans la salle de préparation 
lorsque le lave-vaisselle et l'imprimante de 46 dB fonctionneront en même temps. Sachant que ce 
sont les intensités sonores des appareils qui s'ajoutent, calculer le niveau sonore obtenu lorsque les 2 
appareils fonctionnent 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


